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AKTYyanbHOCTb:

B coBpeMEHHOM MUpPEe MHOXECTBO OTpacren, CBA3aHHbIX C
XMMKWEeN, HanpumMep Takue, Kak nuesas, apmaleBTnyeckas,
TSXKENas NPOMbILINEHHOCTb (MPOU3BOACTBO CMNilaBOB YEPHbIX
N UBETHLIX METANMNOB), MeanunHa, papmakonorusa v T.4.
OpgHako BCe OHU CBA3aHbl HE TOSTIbKO C XUMUEN,

HO U C MaTeMaTuKon, TaK Kak NpuxoauTcsa pellatb 3agavum Ha
NPOLIEHTHOE coaepaHne B NpoayKTe NUTaHUs, MeTtanne,
rnekapcTBe, KOCMETUKE U T.4. TeX NN UHbIX BELLECTB.

= B Hawem y4yebHuke no anredbpe (Anrebpa-7 noa pegakumen
Tenskosckoro C.A.) 3agad Ha cCMecu 1 pacTBOPbI MPaKTUYECKU
HeT. A OT BbIMYCKHUKOB Mbl Y3Harnu, YTO Ha 9K3aMeHax Takme
3aga4yn yacTto BcTpedatoTcs. [Noatomy Mbl Bbibpanu ans
n3ydeHunsi Temy «PasnnyHblie cnocobbl pelleHns 3agay Ha

CMecWu, cnnaBbl» ANs TOro, YTobbl HAYYNTLCS aHanNM3npoBaTb
NX PELLEHUS.



" BN
Llenn n 3agayn:

a 1. BbIACHNTbL, KakKne marematunyeckme cnocoobl
NO3BOSISAOT ObICTPO pellaTbh 3agadyn Ha
cCMelunBaHue (crnnaBneHne) BeLLeCTB.

s 2. Hayuutbcqa pelwlartb 3agadum no teme

s 3. HayunTtbca npumMeHAaATb MmatemaTudeckume
3HAHUA B peLleHnn NoBCeOHEBHbIX
XU3HEHHbIX 3aa4 ObITOBOro xapakrepa

s 4. [Npogomkntb paboTy Mo U3y4eHnto TEKCTOBOIO
penaktopa word u pegaktopa popmyin



N
PO e CIC CCNOBE Pellenms sanay

«Ha CMecHu, cnnasbl, PacTBOPbI»

[epen TeM, Kak NPUCTYNUTb K OO bSACHEHUIO Pa3nnYHbIX CNOco60B
pewleHns nogobHbIX 3a4a4, NMPUMEM HEKOTOpbIe

u Bce nony4dyawwinecd crjasbl Ui cMeci O4AHOPOOHLI.

= [1pu pelueHnn aTux 3agay c4MTaeTcs, YTO Macca CMecu
HECKONbKMX BELLIECTB paBHa CyMME MacC KOMMOHEHTOB.

OTO OTHOLLUEHNE MOXET BbITb BblpaXkeHO Nnbo B Apobsix, nmbo B
NpOLEHTaX.

o CyMMa KOHLIEHTpaLMiA BCEX KOMMOHEHT, COCTaBMSAOLLMX CMECh,
paBHa eguHULLE.



" S
TUNbl 3agau

m HaA BblHUCIIEHNE KOHUEHTPAUNN,

= HaA BblUYUCIIEHNE KONMUYecTBa YNUCTOro
BellecTBa B CMecu (Mnu crnnaee),

= Ha BblYNCNEHNE Macca cMecu (cnnasa).



" S
Cnocobbl peLieHns 3agad

= C NOMOLLBIO Tabnuu

m C NMOMOLLbIO CXEM

s CTAPUHHbLIM apndPMETUYECKUM CNOCOOOM
= anredbpanyecknm cnocobom

= C NMOMOLLBLI rpaduka

m MNOCTPOEHUEM gnarpamm



" A
3anava 1. CKkonbko HY>XHO 4o00aBUTb BoAbl B cocya, cogepxkaimm 200 r
70 % -ro pactBopa yKCYCHOW KMCNOTbI, YTOObI Nony4nts 8 % pactBop

YKCYCHOW KMUCIMOTbI?

s PelweHune:

HaunmeHnoBanue [IponienTHOoE | Macca Macca BemectBa (1)
BEIIIECTB, coaepkaHue | pactBopa (T)
cMecen BEIECTBA

Hcxonusi pactBop | 70 % = 0,7 200 0,7-200

Bona - X -

HoBbslit pacTBOp 8 % = 0,08 200 +x 0,08(200 + x)

AHanuanpysa Tabnuuy, coctTaBnsieM ypaBHEHME :
0,08(200 + x) = 0,7-200

16 + 0,08x = 140
0,08x = 124
x = 1550

OTBeT :1,55 Kr BOAbI.




|

3ada4a 2. meeTtcsa aBa cnnasa meau n ceuHua. OanH cnnas
cooepxut 15% meaun, a gpyrom 65% megun. CKONbKO HYXKHO B3STb
Ka)kgoro cnnasa, 4tobbl nonyyunock 200r cnnaea, cogepxallero
30% mean?

PelueHue:
M C M C M C
15% 65% 30%

(ZOO-X) r 200r

0.15x+065- (200 — x)=0,3-200.

OTBET :140r, 60r.



" JEE
3apada 3 Ceexune abpukocol cogepxat 80 % Boabl No
Macce, a Kypara (cyxue abpukocbl) — 12 % Bogbl. CKONbKo
NoHago00bUTCSA KUNOrpaMmMoOB CBEXUX aDPUKOCOB, YTODbI

nonyunTtb 10 Kr kyparn?
PewieHue:

[pu BbICbIXaHUM abpuKoC ncnapseTcs Boaa, KONMYecTBO CyXOro BellecTBa He
MeHsieTcs. Cxema Ans pelleHns Takon 3aaadn umeeT Bua;

BOZA C.B. BOZA BOJA C.B.

80% 20% - 100% — 12% 88%

YK (10-x)xe 10xe

CocTtaBuM ypaBHeEHMWE, NOACHNTAB KONMMYECTBO CYXOro BeLLEeCcTBa B J1eBON U
NpaBon YacTn CXEMDbI:
0,2x=8,8
x=44.
OTBeT:44Kkr.



" JE
«3ameyaTtenbHbI PYCCKUA MaTeMaTuK un rnegaror JIeoHTuu
dununnosmd Marduukum (1669—1739) dbamunmio ceoto
nony4dun (1700) ot lNeTpa | 3a ymeHne nputarneaTtb K Haykam
Mosioabix nogen. NoHnmasa HeobXxoaANMMOCTb YIyYLLEHUS
cuctembl obpasoBaHuna B Poccuu, INetp | usgan psig ykasos 06
opraHusauum HoBbIX Y4eOHbIX 3aBeaeHuin. B Havane 1701 r.
bbina co3gaHa LLkona maremaTtnyeckux n HaBUraukmnx Hayk B
Mockee. PacnopsixeHnem uapa MarHmukuim obin Ha3HadveH Tyga
npenogaBaTtenemMm maremMaTuku. B aTon wkone oH 1 paboTtan Ao
KoHUa *un3Hu. B 1703 r. MarHuukmn nsgan ceoto «ApUPMETUKY»,
npeacrasnaoLWyo cobon ana Poccum Toro BpeMeHu
SHUMKNoneauto maremartnveckux s3HaHnn. OHa coctosna n3 gByx
KHUT, coagep Kalinx B 00LLEN CMOXHOCTM 662 cTpaHuubl. MHorne
3aJaym n ux peLleHns npuseneHsl B BUAe CTUXOTBOPHbIX
noy4eHuin. COOpPHUMK Mosiy4mnrica HacTosbKo yaadHbIM, YTo bonee
cTa JeT SABNACSA OCHOBHbIM Y4EOHLIM NOCcObMeEM NO MaTtemMaTuke
B Poccun. Hegapom Benmkum pycckun yyeHblt Mmuxaun
Bacunbesund JlomoHOCOB Ha3Ban «ApUMPMETUKY» «BpaTamu
CBOEWN YYEHOCTUY.



M
Janaua ! ‘ ‘pl/l CMeLLUMBaHNK !!o -HOro pactBopa kucrnotbl ¢ 40% -

HbIM pacTBopoM kucnotbl nonydunu 140 r 30% -Horo pacTtBopa.
CKOMbKO rpaMm Kaxaoro pactBopa Hafo Oblno B3ATb?

PeweHune: Paccmotpum napbel 30 1 5; 30 n 40. B kaxgomn nape nx

BGonbLIEro Yncna BblMTEM MEHbLUEE N pe3ynbTaT 3anueM B KOHLE
COOTBETCTBYHOLLEN YEPTOUKN. [onydnnacbk cxema

5 10
00—
T 40 25

3 He€ penaeTtcda 3akni4veHne, 4to 5% pacTtBopa cneayet B3siTb
10 yacten, a 40 % - 25 yacTen. Y3HaB, CKOMNbKO NPUXOONUTCA Ha
OOHY YacTb

140: (10+25) = 4 ., nony4aem, 4To 5% - HOro pacTeopa
Heobxoaumo B34aTb 40r, a 40% -Horo -100 r

OTtBeT: 40 r - 5% -Horo pacTtBopa n 100r - 40% - Horo pacTBopa



3agada 6 Cmewanun 30%-u pacteop consgsHon Kucnotbl ¢ 10%-
bIM pacTteopoM u nonyymnun 600 r 15%-ro pacteopa. CKonbKo
rpaMMOB Ka)XOQoro pacteopa Hago B3dATb?

PelwieHne:
OB603Ha4Mm X Maccy NnepBoro pacTeopa,
Torga macca Btoporo (600 - x).
CocTaBMM ypaBHEHUE:
0,3x + 0,1* (600 - x) = 600 * 0,15
0,3x+ 60-0,1x =90
0,2x = 30
X =150

600 -150=450r
OTBeT: 150r macca 1 pactBopa, 450r macca 2 pacTtBopa



" JEE
PaccMoTpuM NpsiMOYronbHMKK ¢ nnowagamm S1 mn S2
[TpAMOYronbHUKN paBHOBESTMKU, TaK KaK KONIMYECTBO COSIIHOM KUCHOThI
B 000MX pacTBopax rnocrie cMewmnsaHna oguHakoso (Macca cmecu

YMHOXNTb Ha KOHUEHTPaUU paBHO KOJIMHECTBO HNCTOIO BeLIJ,eCTBa.)

= [lpupaBHsaB nNnowagu,
PaBHOBESTNKUX
NPSAMOYrOfIbHUKOB L0 4 :
nony4yaem s

: 30
15x = 5 (600- X) ST
156x = 3000 — 5x
15x + 5x = 3000 § 15
20x = 3000 §
X = 150 § W

600 — 150 = 450r. L L,

s OtBet:150r30% n4s50r x 600 mf(r)

10% pacTtBopa




3apa4ya 7. CHayana npuroToBuin 25%-bId BOJHBIA pacTBOP MOBAPCHHOMN COJIH.
3aTeM OJHY TPETh BOJBI BhITapuik. HalTH KOHI[EHTPAI[HIO TOTYYHBIIETOC
pacTBopa.

Pemenne:

I[O BbIIIapHBaHH .

COJIb

25% 25% 25% 25%
ITocne BbBITIApHUBaHHU A

COJIb BOJIa BOJIA

1 1 1

335% 335% 335%
Ceifuac cOJIb ¢TajIa COCTABIIAThH OJHY TPETh BCETO pacTBOpa HJIH 13 % %
OTBeT:; 1
33-9%

3



* S
BbiBOAObI

O |/|3yL-Il/IJ'Il/I cnocoobl peweHnd 3agayd Ha CMecu 1 CriJiaBbl,
pacluinpmB CBON 3HAHNA MO MaTeMaTUuKe

s BbisicHunu, 4to BbIOOP cnocoba peLlleHnst, 3aBUCUT OT
KOHKPETHOM 3a4a4u

» Hayuunuce pewarts 3agaym, HaugeHHbIMU cnocobamu

= YBuMOenu KpacoTy, CITOXKHOCTb U NMPUTAraTernbHOCTb
OaHHbIX CNOCO00B, AN peleHn NoBCEeAHEBHbIX
XXM3HEHHbIX 3a4a4 ObITOBOro xapakrepa

= 3aKkpenunu HaBblkK paboTbl HA KOMMNbIOTEPE






